



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00  
Суббота, воскресенье 12.00-20.00  
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>  
<http://vk.com/vounb>  
e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)  
+7 (473) 255-05-91

# ИГРОК

ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК



№19 (373)  
16 мая  
2001 г.

ВОРОНЕЖСКИЙ СПОРТИВНЫЙ ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК

## КОРОТКО !!! О ГЛАВНОМ

### САНЬКО ВЫБЫЛ НА ПОЛГОДА, А САФРОНОВ - НА МЕСЯЦ

Новый наставник "Факела" Александр Аверьянов в ближайшее время вряд ли сможет рассчитывать на двух игроков, регулярно выходивших в основном составе. Крайнему полузащитнику Олегу Сапко, получившему тяжелую травму крестообразной связки в матче с "Черноморцем", в Киеве сделана операция. Он выбыл из строя на полгода, а следовательно, можно считать, что сезон для него закончен. Непростая ситуация и у капитана "Факела" Виталия Сафронова, который большинство предыдущих матчей играл на уколах, только усугубив травму. Сейчас воронежский плеймейкер находится в Самаре, где ему также будет сделана операция. По словам врача команды Игоря Кучина, с помощью современной аппаратуры Сафронова постараются вытащить из кресла в кратчайшие сроки. Но соперники уверены, что футболист вернется в игру в кратчайшие сроки. Но соперники уверены, что футболист вернется в игру в кратчайшие сроки.

### 18 МАЯ ОПРЕДЕЛЯЮТСЯ КОНТУРЫ СЛЕДУЮЩЕГО ХОККЕЙНОГО СЕЗОНА

Очередной пропал российской сборной на чемпионате мира по хоккею уж никого из болельщиков не удивил. Привыкли. 18 мая состоится разбор "полетов" и "раздача "шишек". На очередной конференции ПХЛ избрана разговора о плановом состоянии национальной команды не удастся. Правда, на данный момент - это уже в прошлом, а вот контуры следующего сезона интересуют всех. И если с суперлигой все более-менее ясно, осталось лишь утвердить один из вариантов: Сафонова по-прежнему, то высший уровень возможны серьезные перемены. Ради которых российская хоккейная лига до 14 команд продолжает. На Западе подводят две - МГУ и кирово-чепецкая "Олимпия", на Востоке - целая очередь, в которой Тюмень ("Газовик"), Прокопьевск, Усть-Каменогорск и Норильск.

ХК "Воронеж" тем временем проводит очередной тренировочный сбор, черезду занятия на земле и на льду в "Юбилейном". В таком режиме работы придется до 25 мая, после чего у хоккеистов начнется отпускная пора. В беседе с нашим корреспондентом главный тренер команды Сергей Мамонтов еще раз подтвердил, что никто из игроков ХК "Воронеж" не покинул.

### "ТЕМП-ВМЗ" ОСТАЕТСЯ В СУПЕРЛИГЕ

На начало мая в Воронеже пришло гандболное национальное: два тура в мужской и женской суперлигах одновременно. Первым "взорвала" пошли девушки. Задача на "Темпа-ВМЗ" была одна - удержаться в суперлиге. Перед десятым, самым ответным, турами положение было таково, что из имеющихся 4-х место занимали воронежские скатертибаскетистки. Обе команды набрали по 20 очков, но дальше было решительно в Воронеже. "Темп-ВМЗ" рассчитывал на поддержку трибун, но нужно было обогнать в очной встрече "УПИ-Патра". Уже в первый день соревнований воронежцы решили свою задачу. Вот результаты матчей тура:

7 мая, "Университет" - СДЮШОР № 4 39:20, "Лада-2" - АКВА-ВУОР 13:37, "Ярославна" - "Астраханочка" 23:32, "УПИ-Патра" - "Темп-ВМЗ" 26:32.  
8 мая, СДЮШОР № 4 - "Лада-2" 34:29, АКВА-ВУОР - "Ярославна" 42:22, "Астраханочка" - "УПИ-Патра" 21:21, "Темп-ВМЗ" - "Университет" 31:33.  
9 мая, "Ярославна" - СДЮШОР № 4 38:35, "УПИ-Патра" - АКВА-ВУОР 18:33, "Астраханочка" - "Университет" 25:24, "Лада-2" - Темп-ВМЗ 21:33.

10 мая, СДЮШОР № 4 - "УПИ-Патра" 28:37, "Астраханочка" - "Лада-2" 39:24, АКВА-ВУОР - "Университет" 28:29, "Темп-ВМЗ" - "Ярославна" 38:28.

Итоговое положение команд: "АКВА-ВУОР" (Волгоград) - 33, "Астраханочка" (Астрахань) - 33, "Университет" (Ижевск) - 31, "Темп-ВМЗ" (Воронеж) - 26, "УПИ-Патра" (Екатеринбург) - 23, "Ярославна" (Ярославль) - 16, "Лада-2" (Тольятти) - 4, СДЮШОР № 4 (Краснодар) - 2.

Выступления наших девушек нужные признать успешными. Столкнувшись по ходу сезона с большими финансовыми проблемами, команда "выжила". Спортивных итогов же не должен никого вводить в заблуждение. В первый год выступлений в суперлиге "Энергия" тоже заняла "пограничное" 11-е место.

### ПОДПИСКА - ЛУЧШИЙ ВАРИАНТ

1 апреля стартовала подписная кампания на второе полугодие 2001 года. Среди прочих изданий в каталоге значится спортивный еженедельник "Игрок", выходящий в свет с 1993 года.

"Игрок" - это оперативность, объективность, стабильность!

Подписной индекс - 51180.

Цена подписки на 6 месяцев - 60 рублей (с учетом стоимости доставки).

До встречи в отделениях связи!

## "ЭНЕРГИЯ-XXI ВЕК" ВЫХОДИТ НА СТАРТ



Фото Владимира ПОХОДАЕВА

### "Энергия-XXI век" (Воронеж) - "Лада" (Тольятти) 1:0 (0:0)

Гол: Саенко, 90+ с пенальти.  
"Энергия-XXI век": Свищукова, Суслова, Струкова (к), Ижко, Саенко, Емельянова, Гелбахани, Багай (Горбачева, 35), Босикова, Джапаридзе (Стеяновик), Роберт, Савинов, Сергиева, Васильева, Егорова (к), Чернав (Малышева, 56), Карапеса (Леонтьева, 70), Мишанская (Масловка, 46), Седакова, Казеева (Макарова, 21), Скотников.

Судьи: И.Захаров (Москва), А.Зорихина, Т.Евсеева (обе - Краснодар).

11 мая. Воронеж. Центральный стадион профсоюзов. 1500 зрителей. 17 градусов.

### НЕ ОСТУПИТЬСЯ НА "ПАДЕ"...

11 мая воронежская "Энергия-XXI век" вступила в борьбу чемпионата России по футболу среди женских команд. Начало, сразу скажу, получилось непростым. Наши девушки проводили свою стартовой матч дома, где их соперником был "Лада" (Тольятти). Этой команде уже успел "наложить" одну из конкурентов воронежцев - клуб из Рязани. Встреча тотальнейшая с чемпионками страны прошлого года завершилась со счетом 2:2, лишив соперника из кубка. Та участница могла жалеть наши "Энергии-XXI век", ведь перенять гостей оказалось очень сложно. Но обо всем по порядку.

К началу первенства воронежские девушки находились в оптимальном составе. Часть игроков "состава" не обновилась, без опыта футбольисток, но, в сожалению, психогигиантский груз большой ответственности за команду сказался на качестве их игры. Кроме того, и соперничество их игроков. К сожалению, безбоязненный. Как уже говорилось выше, "Лада" вполне "по зуму" если не выигрывать у лучших коллективов страны, то хотя бы действовать ими на равных. Конечно же, по сию минуту это не было возможно. Составленная на конец сезона борьба за "золото" - слишком много очков они уже потеряли за первые три тура. Однако косвенно повлияли

на исход противостояния "мастодонов" этого клуб можешь сказать, что на этот раз "Лада" заняла лишила претендента на чемпионское звание достижения заветной цели. Не буду углубляться в историю скажу лишь, что такие прецеденты были. В этом свете ничья "Лада" с "Рязанью-ПК" выглядит вполне закономерным для "Энергии-XXI век" фактом. Конечно, в случае, если воронежки обретут бы "стартовую" соперницу.

### ПРИ ТАКОМ ОБИЛИИ МОМЕНТОВ - НЕ ЗАБЫТЬ

Начало матча проходило довольно ровно. Гости не торопились вперед, так как избрали оборонительную тактику. А футбольистки "Энергии-XXI века" не спешили, а ждали момента, когда воронежцы, без опыта, сложатся и ошибутся. Этого момента не было. Голкипер Сметана всегда был голкипером Сметана Визиренко. Однако с ювелирной точностью Надежда угодила не в сетку, а в штангу, от которой мяч, словно в бильярд, отскочил прямо в руки вратаря.

Вторая половина поединка проходила в том же ключе, разве что напор хозяек усилился. Казалось, еще чуть-чуть и "крепость" дрогнет. Тем более, что преимущества воронежцев были очевидны. Удивительным образом это во вском случае заметили. Но время утекало быстро, как вода в песок, а на тайло по-пражему оставались нули, которые устроили бы гостей, но никак не хозяек.

Судьи Иван Савинов выступил в таком составе, он был бы рад даже проигрышу с минимальным счетом. А ничейный результат воспринял бы как большой успех. Но наблюдал за ходом матча и сама команда, спустя мгновение, на виду у всех, осталась перевализованными, подумали, что в такой ситуации просто грех не забыть.

"Энергия-XXI век" - все же выиграла свой стартовый матч. Упорство наших девушек, сражавшихся до конца, не осталось незамеченным. Но финальный сникер оборона гостей дала трещину, и арбитр показал на "точку". Пробить пенальти воронежкам было несложно, но вот вратарь вставку в сетку ворот. Таким образом, команда выиграла.

Судить по первому матчу о том, как сложится для "Энергии-XXI век" нынешний чемпионат, трудно. Тем более, что команда пока не раскрыла всю свою potential. Поэтому можно предположить, что впереди - успех, а значит, и призыв до тех пор, пока наши футбольистки совершают первый шаг в полном составе.

Елена ПОНОМАРЕВА.

### 4-й ТУР

"Энергия-XXI век" - "Лада" 1:0, "Кубаночка" - "Волжанка" 1:1, "Дон" - "ЦСК ВВС" 0:5, "Спартак" - "Чертаново" 0:0.

Положение команд: 1. ЦСК ВВС - 9 очков. 2. "Рязань-ПК" - 7, 3. "Кубаночка" - 7, 4. "Спартак" - 4, 5. "Лада" - 2. 6. "Энергия-XXI век" - 3, 7. "Чертаново" - 2, 8. "Волжанка" - 1. 9. "Дон-Текс" - 1.



## ФУТБОЛ

## "ФАКЕЛ" - "РОТОР" 3:1

"Факел" (Воронеж) -  
"Ротор" (Волгоград) 3:1 (1:0).

Голы: Шмаров, 15 (1:0). Орловский, 69 (2:0). Мысин, 74 (2:1). Щеглов, 90 (3:1).

|                  |     |                   |     |
|------------------|-----|-------------------|-----|
| Гончаров         | 6.0 | Чичкин            | 5.5 |
| Шишкин           | 6.0 | Котовенко         | 6.0 |
| Бесковский       | 7.0 | Олеников          | 5.5 |
| Щеглов           | 6.0 | Самойлов          | 5.5 |
| Черкес           | 5.5 | (Мысин, 72)       | 6.5 |
| Орловский        | 6.0 | Романов           | 5.0 |
| Ямхианов (к)     | 6.0 | Борзенков         | 5.5 |
| Детгизев         | 6.0 | Смирнов           | 6.0 |
| Шмаров           | 6.5 | Алонин            | 6.0 |
| (Гарас, 67)      | 5.0 | Павлюченко        | 5.5 |
| Гурбанов         | 5.5 | (Зубко, 72)       | 5.5 |
| (Болтушевич, 86) | 6/0 | Есипов (к)        | 6.0 |
| Шуканов          | 5.5 | Зернов            | 5.5 |
| (Касторный, 90)  | 6/0 | (Зеленовский, 67) | 5.5 |

Алхимов  
Поворов  
Пчельников  
Ланько

Предупреждения: Шишкин, 24 (удар соперника по ногам). Черкес, 68 (удар соперника по ногам). Шуканов, 78 (задержка соперника руками). Зуко, 90 (задержка соперника руками).

Удары: 8 (4) - 12 (3).

Угловые: 2-2.

Судьи: В.Иванов (Москва) - 8-6, С.Германчук (Санкт-Петербург), И.Котковский (Москва).

12 мая, Воронеж. Центральный стадион профсоюзов. 20 000 зрителей. 18 градусов.

### ВОЗДУШНЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ "РОТОРА"

Волгоградская команда прибыла в Воронеж в 11 часов вечера пятницы, то есть почти на полсекунды позже намеченного срока. Причина сплохознача, столь и ужасна - поломка самолета. Но имеющейся у нас информации, "железная лягушка" уже пересекла границу нашей области, когда застопорила движение в Пильдигорске, где уже выяснилось, что самое большое оставалось минут 10-15. Иначе... Естественно, от футболистов данной информации старались скрывать, но все равно они ее узнали. Нетрудно предположить, что душевное состояние волгоградцев перед встречей с "Факелом" было не самым спокойным. И если дублеры (кстати, их игра из-за небесного происшествия состоялась в субботу) "Ротора" во встрече со своими коллегами из "Факела" не испытывали никаких проблем и обыграли бы их даже если, наверное, прошли путь от дома до Воронежа пешком, то поражение "основы", кто знает, может и случилось бы "благодаря" психической травме многих игроков гостей. В чём невозможна сомневаться, так это в том, что в минувшую субботу "Ротор" провел сдали не худший матч сезона. Лицо я наблюдал в этом году лишь одну встречу с участием "Ротора". Команда хотя тогда и пронесла "Спартаку", произвела очень приятное впечатление, а судя по отчетам и отзывам специалистов, в других дебютных волжанке также изрядно потрепали своих соперников. Ничего удивительного в этом не вижу. Павлюченко, Мысин, Смирнов возвратились на пол и уже испытывали проблемы перед автогородом, новый главный тренер Григорий Гусев им доверяет. Одним словом, коллектива прибавляет на глазах, что не раз подтверждалось на примере избранным президентом "Ротора" Владимиром Горюновым несколько лет назад - ставка на местную молодежь. И я, например, совсем не удивлюсь, если по окончании чемпионата волжоградцы займут место, дающее право выступать в еврокубках.

### ВОРОНЕЖ ЖДАЛ ПЕРЕМЕН

Ну а у "Факела" были свои проблемы. Об изменениях на тренерском постике уже говорено и написано достаточно, поэтому повторяться не вижу смысла. Единственное, о чём сказать непременно стоит, так это о реакции болельщиков на данные пертурбации. Любопытно, но мнения по-

секундной стрелки сделать полный оборот, как Орловский хлестко пробил с углом штрафного - выше. И в дальнейшем Радислав был очень активен, лишь за первый тайм еще дважды внес вобеспорядок Чичкину. Без сомнения, после субботнего матча критики, обрушившиеся на волгоградского легионера, немнго поутихли. 36-летний Шмаров и вовсе вспору не дает, что он лучше Радислава. На 15-й минуте Вадим покалал всем, что с годами мастерство никак не утрачивается. Ранее Ямхианов почти из центральной линии сделал диагональный навес на левый угол штрафной, где Шмаров без обработки с левой ноги отправил мяч в самый угол ворот - голкипер "Ротора" даже не шел лохнулся. Волгоградцы же за весь первый тайм лишь раз внеслись беспокойлии Гончарова. Это Котенек из центра штрафной бил головой, но волгоградский кипер оказался начеку, а Романову, попытавшемуся добить мяч с 17 метров, помешал защитник. Справедливости ради стоит отметить, что хозяева не особо утруждали себя создательными действиями. Играла в основном в центре поля и эстетического наслаждения не доставляла. В итоге первая половина поединка оказалась скучной, но зрителей это не расстроило. Во втором же зачастую видели красивые голы, которые не всегда радовали. Поэтому же то, что перерыв на табло горел устрашающим хозяев, все же склоняло оптимизм.

клонников "Факела" разделились на три примерно равные части. Одни считали, что Нененко надо было дать последний шанс в матче с "Ротором", другие, наоборот, твердили о том, что менять наставника надо было после поражения от новосибирцев. Ну а третья группа болельщиков придерживала



Фото Владимира ПОХОДАЕВА

лась - да, думаю, и сейчас придергивается той точки зрения, что воронежская команда, с ее нищенским подбором исполнителей не поможет сам Господь Бог. Все прекрасно понимали, что на данный момент кардинально изменить игру коллектива не реально, тем более, что Аверьянов познакомился с футбольистами лиши за три дня до отчетной встречи. И тем не менее от Александра Николаевича ждали перемены. Перемен в составе, тактике и стратегии, в отношении игроков к делу. Ну и, конечно же, ждали от него глянцевого результата, потому что победа "Факела" нужна была позади, тем более, что Воронеже команда в наименее сезоне еще успех не праздновала.

### "ДЕЛАЙ КАК Я!"

С подбором игроков у "Факела" в субботу были определенные сложности. И если с потерей Санько на Воронеже смелись, то отсутствие Сафонова озадачило - футбольисту предстояла операция. Затем же, когда перерыв на 45-й минуте, Янко, вновь с первых минут выпел Орловский, Радислав, как заправский форвард, остановил мяч, затем на замахе убрал с пути защитника и вытащил один на один с Чичкиным, не оставив последнему шансов на спасение. Может перевести дух? Не тут-то было. Тренеры воронежцев, вспомнивши о драматичном матче с "Динамо", вспомнили в сезоне на поле появления Зубко и выходят Мысина, отбивавшего за шесть часов до этого 90 (!) минут в матче дублирующих составов. И надо же такому случиться, что именно этот 21-летний полузащитник первым же

своим касанием мяча возвратил во встрече интригу! Есипов мастерски закрутил "снаряд" со штрафного, а вроде бы "уставший" Мысин "рыбкой" выпрыгнул из-за спин соперников и головой отпра-

вил мяч Фортуну явно повернувшись к Александрю лицом, ведь его выстрел не был небрежным, но претендентская кошка во вратарской (к слову, состояние газона было очень хорошим) подвела Чичкина



Фото Владимира ПОХОДАЕВА

- мяч взмыл у него над плечом и залетел в сетку.

Есть первая победа под руководством Аверьянова! Она же оказалась первой для "Факела" в нынешнем сезоне на своем стадионе. Кроме того, впервые за два года наши земляки праздновали успех с разницей более чем в один мяч. При этом стоит признать, что содержательного футбола в исполнении хозяев мы вновь не увидели. Но, думаю, Воронежу сейчас не до жиру... Игра как таковая отходит на второй план. В первую очередь "Факелу" нужны очки. Или я не прав?

Александр СИЛЬВЕСТРОВ.

### С РОМАНТИЧЕСКИМ ФУТБОЛОМ ПОКОНЧЕНО

В матче с "Ротором" все воронежские футболисты отдавались борьбе без остатка. Специалисты сходятся во мнении, что "Факел" одержал победу во многом благодаря огромному желанию игроков и коллективным действиям на поле. А вот что думают о встрече те, кто принимал в ней непосредственное участие.

Юрий ШУКАНОВ, полузащитник:

Согласна была очень тяжело, насыщена эмоциональными нагрузками. Впрочем, именно такую задачу ставили перед нами Аверьянов. Мы должны были навязать сопернику борьбу и пронести бойцовские качества. С романтическим футболом, который не принес нам результат в шести последних матчах, пока засиживали. Прежде всего нужно обезопасить свой ворота, а затем попытаться отыграться соперника.

- Что изменилось в команде с приходом нового главного тренера?

- Ни один тренер за три дня не сможет ничего кардинально изменить. А вот то, что Аверьянов удачно вспомнил о встрече с "Факелом" и в какой-то мере сплотил игроков очевидно. Эмоциональный всплеск налился, и, думаю, болельщики это увидели.

- Вы раньше уже имели возможность поработать в команде Аверьянова (в 2000 году, в "Уране" - прим. И.В.). Это помогло в сегодняшнем матче?

- Да, и причем очень сильно. Сразу почувствовал уверенность в своих силах. К тому же велика была ответственность - не хотелось подвести знакомого мне человека.

Футбол, на котором играют команды Нененко и Аверьянова, не похож. Тяжело ли перестраиваться с одной концепции на другую?

- Очень тяжело, но нужно. Когда от тебя требуют сыграть в одно касание, перестроиться на другое значительно сложнее. Теряешь навыки, и для понимания новых концепций требуется время.

- По-вашему, какой футбол эффективнее?

- Полагаю, что это все сегодня видели. В романтический футбол уже не играет ни одна команда в мире. Прежде всего нужны очки, а их у "Факела" было очень мало.

- "Факелу" по силам выпрашивать положение?

- У меня есть в этом твердая уверенность. Не хочу сплизнуть, но тем не менее замечу - все у "Факела" будет нормально.

Александр БЕСКРОВНЫЙ, защитник:

- Да, наше первая победа на своем поле оказалась очень радостной. Считаю, что мы показали нормальный футбол, а главное - добились необходимого результата. Правда, в какой-то мере открыли ворота. Но, думаю, Воронежу сейчас не до жиру... Игра как таковая отходит на второй план. В первую очередь "Факелу" нужны очки. Или я не прав?

- За счет чего "Факелу" удалось завоевать три очка?

- Когда в команду приходит новый главный тренер, всегда наступает эмоциональный подъем. Хотя я не скажу, что, допустим, в тренировочном процессе многое изменилось. У Нененко было одно отличие от Аверьянова - тот сразу же начал подыбывать необходимый результат. Правда, игра по обороне, но так сложился матч. После того, как повели в счете, лезть вперед было необходимо.

- Тем не менее показалось, что игра команда постепенно начинает меняться.

- Со стороны виднее. Главное, что мы доставили болельщикам радость. Нельзя не отметить и то, что "Факел" повезло. Мы использовали фактически все свои моменты. Шмаров красиво пробил с лёгким, Щеглов здорово выстрелил из-за края.

- Как определяются сротав на игре?

- Аверьянов сразу было сложно разобраться в ситуации, откуда он спрашивал мячом и игроков, входящих в тренерский совет - Шмарова, Щеглова, Сафонова, Ямхианова и меня. На поле команда сделала все, что могла.

Теперь "Факелу" уже не до красных карт, нужно набирать очки.

Игорь ВЛАДИМИРОВ.



# ИГРОК

3

## У МИКРОФОНА ТРЕНЕРЫ

Александр АВЕРЬЯНОВ, главный тренер "Факела":

Сегодня для нашей команды очень важен был положительный результат. Очень скверная какая-то скованность. Поэтому с середины первого тайма инициатива была отдана "Ротору". К сожалению, не вышло играть так, как хотели. Но мы попадали в такие 30 минут. Когда комбинации разыгрывали хорошие и гол Шмаров забил красивый. В дальнейшем над хозяевами довелась мысль - надо обязательно забить. Это сковывало, заставляло действовать очень дисциплинированно и организованно. Приходилось быстро отходить к своей штрафной площадке, отдавая инициативу в центре.

Новый тренер всегда что-то перестраивает в команде на собственный лад. Поделитесь своим планами.

Пока ничего определенного сказать не могу, мне надо поработать. Идея для работы есть, но я думаю, что "Факел" если много потеряет в первых моментах, есть идея чем работать, и мы займемся этим в ближайшее время. Но ребятам уже сказал - ничего в корне ломать не буду. Потому что сейчас просто не время. Хорошее будет наращивать, негативное стараться исправить. Может быть, в первом тайме я ошибся в своем подходе к этому, потому что это были наши первые два нападающих. "Факел" в последнее время так не играл. Сегодня сами футболисты помогли мне определить состав. Они лучше знают, и тренерский совет позвал на помощь. Я всем благодарен за оказанное содействие. Спасибо ребятам - они действительноились. Я дал им такую задачу: играть плохо при обильном стечении зрителей. Их и так много потеряли гейлеры: одна задача вернуть болельщиков, внимание и любовь которых надо очень дорожить.

Вы уже задумались о перспективах "Факела"?

Газ взялся в группе времени за дело вытащить комманду - знаете, что я могу рассказать. И не просто так, ищут от фонаря - пополнится ли получится? Уверен, что все борьба еще впереди. Те команды, что провалили старт, сице могут выпрыгнуть из положения.

Павел ГУСЕВ, главный тренер "Ротора":

Сейчас самое интересное - это непривычный момент. Вдвойне обидно проигрывать 1:3, пропустив 75% игрового времени владелец территории и мячом. "Ротор" уступил из-за собственных ошибок в обороне. В первом тайме Кола Олиникин просто упустил Шмарова, за которым должен был следить очень внимательно. К правому полузащитнику Кото-вако, игроку группы атаки Павлюченко, Зернову и Елизову у меня больше претензий нет. Что случилось с "Ротором" по дороге в Воронеж?

- Я не авиатор, и судите о том, что произошло с самолетом, может быть, я не буду комментировать, потому придется возвращаться в Волгоград. Там пересели на другой борт и к месту прибыли поздно вечером.

- Как это сказалось на команде?

Газ взялся в группе времени. Хотя я уверен, что профессионалы на должном выбывают из равновесия проблеммы, не связанных с игровыми моментами.

- Вы согласны с мнением о том, что в турнире уже произошло разделение на фаворитов и аутсайдеров?

При большой плотности показателей в таблице ранжировали фаворитов и аутсайдеров. При трехочковой системе это все устроено. Две-три игры, удача или поражение - и можно переместиться в таблице в диаметрально противоположном направлении.

Юрий ХОЛОДОВ.

| Команда             | И | В | Н | П | М     | О  |
|---------------------|---|---|---|---|-------|----|
| 1. "Крылья Советов" | 9 | 6 | 2 | 1 | 11-2  | 20 |
| 2. "Сокол"          | 9 | 6 | 2 | 1 | 12-10 | 20 |
| 3. "Спартак"        | 9 | 5 | 3 | 1 | 10-6  | 18 |
| 4. "Зенит"          | 9 | 5 | 1 | 3 | 11-10 | 16 |
| 5. "Торпедо"        | 9 | 4 | 3 | 2 | 15-10 | 15 |
| 6. "Локомотив"      | 9 | 4 | 3 | 2 | 9-6   | 15 |
| 7. ЦСКА             | 9 | 4 | 1 | 4 | 8-8   | 13 |
| 8. "Анжи"           | 9 | 3 | 3 | 3 | 6-6   | 12 |
| 9. "Сатурн"         | 9 | 3 | 2 | 4 | 10-7  | 11 |
| 10. "Ротор"         | 9 | 3 | 2 | 4 | 9-9   | 11 |
| 11. "Алания"        | 9 | 3 | 0 | 6 | 6-12  | 9  |
| 12. "Черноморец"    | 9 | 2 | 3 | 4 | 6-12  | 9  |
| 13. "Торпедо-ЗИЛ"   | 9 | 2 | 2 | 5 | 7-11  | 8  |
| 14. "Ростсельмаш"   | 9 | 2 | 2 | 5 | 5-9   | 8  |
| 15. "Факел"         | 9 | 2 | 1 | 6 | 8-13  | 7  |
| 16. "Динамо"        | 9 | 1 | 4 | 4 | 8-10  | 7  |

Бомбардиры: Вязьмин ("Торпедо"), Кечинов ("Сатурн"), Анжело ("Крылья Советов"), Федков ("Сокол") по 3, Лоськов ("Локомотив") - 4.

**ФУТБОЛ**  
Радио 101  
103,4 FM  
апрель 7, 18 мая 5, 19 июня 10, 16, 24, 30  
весна 2001  
с 16 до 20

**ФАКЕЛ**

## ЧЕМПИОНАТ РОССИИ. ВЫСШИЙ ДИВИЗИОН

### 9-й тур

#### "Торпедо" - "Сокол" 6:2.

Голы: Арцишаров, 27 (1:0). Вязьмин, 28 (2:0). Мусин, 46 - в свои ворота (3:0). Вязьмин, 63 (4:0). Лухич, 64 (5:0). Федков, 66 (5:1). Жидков, 68 (5:2). Камоловых, 82 (6:2).

Предупрежден Леонович, Даев (оба - "Торпедо"), Мусин, Балтиев (оба - "Сокол").

Судья Чуботарев (Краснодар) - 8.8. 2000 зрителей.

#### "Динамо" - "Спартак" 1:1.

Голы: Гогинев, 8 (1:0). Ширко, 28 (1:1).

Предупрежден Крамаренко, Цвайба, Жарипов (все - "Динамо"), Титов, Ловчев, Писарев (все - "Спартак"). Судья Баскаков (Москва) - 8.7. 16 000 зрителей.

#### "Анжи" - "Локомотив" 1:0.

Гол: Ранджелович, 68.

Предупрежден Хомич ("Анжи"), Лоськов, Дроздов (оба - "Локомотив"). Судья Тюмин (Новочеркасск) - 4.0. 14 500 зрителей.

#### "Крылья Советов" - "Черноморец" 0:0.

Предупрежден Алякинский, Майоров, Зуев (все - "Черноморец"). Судья Сухина (Малаховка) - 8.2. 28 000 зрителей.

#### "Алания" - "Зенит" 2:0.

Голы: Кусов, 5 (1:0). Баева, 22 (2:0).

Предупрежден Сипяк ("Зенит"). Судья Кожухов (Москва) - 8.7. 22 000 зрителей.

#### "Сатурн" - "Ростсельмаш" 0:1.

Гол: Адамов, 1.

Предупрежден Курасов, Джакушиев (оба - "Сатурн"), Осинов, Прудник (оба - "Ростсельмаш"). Судья Зуев (Москва) - 8.0. 8000 зрителей.

#### "Торпедо-ЗИЛ" - ЦСКА 0:2.

Голы: Симкин, 33 (0:1). Попов, 48 (0:2).

Предупреждене Бородин, Б.Аджинджал, Микалаюнас (все - "Торпедо-ЗИЛ"), Минько, Енин, Кулик (все - ЦСКА).

Судья Колобаев (Москва) - 8.5. 10 000 зрителей.

### ГЛАВДИС И "ФАКЕЛ"

## 19 МАЯ. "РОСТСЕЛЬМАШ" (РОСТОВ-НА-ДОНЕ) - "ФАКЕЛ" (ВОРОНЕЖ)

Баланс встреч: 31 (+7=14-10), матчи: 30-32.

Матчи в чемпионатах России: 1997 г. - 2:0 (Маслов-2), 0:0, 2000 г. - 1:1 (Матвеев - Горбачев), 1:1 (Кириченко-п. Горбанов).

Предыдущая очная встреча: 12.10.2000 г. в Ростове-на-Дону. На берегах Дона соединяется по "подвалу" турнирной таблицы гарантует бескомпромиссный характер борьбы. В всяком случае, повторение прошлогоднего варианта, когда в игре возобладала дружба, точно не будет. Примечательно, что оба клуба по ходу сезона уже сменили тренеров: приходом "Ростсельмаша" дрожали Андреева и Балханина. Кадровая волна пошла на пользу и ростовчанам, и воронежцам. Донской флагман футбола с Байдачным во главе в трех последних турах набрал шесть очков и "Анжи" в первом же поединке противостояния выиграл с цифре "шесть" - не более чем случайность. Как-то будет через два дня?

Фактор своего поля - в пользу "Ростсельмаша", да и обороны у хозяев выглядят посильнее, в среднем команда пропускает по одному голу в каждом из четырех туров "Ростсельмаша" может спокойно делать ставку на своего признанного бомбардира Кириченко или удачливого Адамова, забившего уже три матча. У "Факела" вся надежда впереди на командные действия. А при удачном раскладе в игре на матче предстоит сражение между Гусевом и Шеголевым, Орловским, Болтушкиным, Вишняковым и Шеголевым, Орловским, Деттаревым, Ямхиановым, Шукановом - "Факелом".

Судья А.Гвардия (Калининград). Ростовчане на этот раз ориентированы на выигрыш.

Ориентировочные составы:

"Ростсельмаш": Близнюк - Шмарко, Рогачев, Осинов, Бессмертный, Прудник, Доценко, Ширков, Слезинев, "Факел": Гончаров - Шишкин, Бекровский, Черкес, Шеголев - Орловский, Деттарев, Ямхианов, Шуканов - Шеголев, Горбачев.

Судья А.Гвардия (Калининград). Ростовчане на этот раз ориентированы на выигрыш.

### ГЛАВДИС И "ФАКЕЛ"

Еще две ноги назад об этом арбитре знали лишь в его родном Калининграде. Но за прошедшее время он сделал головокружительную карьеру и ворвались в элиту российских судей. 1 октября прошлого года Гвардии добавился в качестве судьи в поле в высшем дивизионе - "Ростсельмаш" на своем родном стадионе разгромил "Торпедо-ЗИЛ" со счетом 3:0. В первом же матче сезона калининградец обслуживал уже четвертое встречи лучших команд России. Запомнился он прежде всего тем, что не побоялся удалить спартаковца Мицкеси и торпедовца Скоблякова в матчах, когда эти клубы выступали у себя на поле. Причем красная карточка в первом матче сезона досталась вратарю и полузащитнику. В целом же арбитр Гвардия серьезных нареканий пока не вызывает. Будем надеяться, что и в субботу их не будет ни у "Факела", ни у "Ростсельмаша", к тому же 19 мая воронежская команда и балтийский рефeree впервые встретятся друг с другом на футбольном поле.

### КОНКУРС "ЧЕМПИОНАТ-2001"

В 8-м туре нашего конкурса победил Алексей СИНЦОВ, набравший 27 очков. Он получит билет на центральный сектор Восточной трибуны на матч "Факел" - "Торпедо-ЗИЛ", который состоится 26 мая. Для этого Алексей необходимо прийти в редакцию "Игрока" 24 или 25 мая с 12 до 14 часов.

### Талон участника

Фамилия, имя, отчество

### 10-й тур

| Встреча                         | %        | Уч |
|---------------------------------|----------|----|
| 1. "Черноморец" - "Торпедо"     | 30-40-30 |    |
| 2. "Спартак" - "Крылья Советов" | 35-40-25 |    |
| 3. "Ростсельмаш" - "Факел"      | 35-45-20 |    |
| 4. "Ротор" - "Динамо"           | 30-40-30 |    |
| 5. "Торпедо-ЗИЛ" - "Сатурн"     | 35-35-30 |    |
| 6. "Зенит" - "Анжи"             | 45-30-25 |    |
| 7. "Сокол" - "Алания"           | 55-30-15 |    |
| 8. ЦСКА - "Локомотив"           | 25-45-30 |    |

Заполните талон (крайнюю правую колонку) и отправьте его по адресу редакции не позднее 19 мая (по почтовому штемпелю). Имя победителя будет опубликовано в номере от 30 мая.

P.S. Система подсчета очков:  
6 - полностью угадан результат встречи. 4 - угаданы исход встречи и разность мячей. 3 - угадан исход встречи и количество мячей, забитых одним из соперников. 2 - угадан исход встречи. 1 - не угадан исход встречи, но правильно указано количество мячей, забитых одним из соперников. 0 - не угадан исход встречи.





ИГРЫ

5

## ПРОГРАММА ТЕЛЕПЕРЕДАЧ С 21 ПО 27 МАЯ





# ИГРОК

7

## ГАНДБОЛ

Не успели команды мужской гандбольной суперлиги отойти от ерпетийского последнего предварительного тура, как началась финальная пулька. Примечательно, что в первых трех турах шестерки сильнейших прошли в Воронеже. В нашем городе собиралась весь цвет российского гандбола во главе с олимпийскими чемпионами - тренером Владимиром Максимовым и вратарем Андреем Лавровым. Уже за это воронежские гандболисты, которые по итогам предварительного этапа оказались вторыми, следят сказать огромное спасибо. Сам же тур прошел в спокойной атмосфере, да и солнечной обстановке. Но - настоящему затягивающим поединкам было немногого.

"ЛУКойл-Динамо" (Астрахань). Гандболисты с устремом Воли незаметно приблизились к лидирующим коллективам. Воронежский тур вообще прошел под знаком превосходства динамовцев. Стоянко-результат, победа над московским ЦСКА-САК великолепная защита - вот что запомнился астраханский клуб нашей публике. А "ЛУКойл-Динамо" переместилось на 2-е место, и если игра у команды не разладится, то быть астраханцам серебряными призерами.

Хорошо сыграл на воронежском туре в динамовской команде наш "Фемлик" - Дмитрий Азаров, раз за разом поражавший ворота соперников с места правого полусреднего.

"Каустик" (Волгоград). После провала в Санкт-Петербурге и отставки Леонида Коросташевича в волгоградской группе начались проблемы. После главного тренера занял Александра Алексеева, до стартований со второй командой. На воронежский тур приехали фактически недавние дублеры. Из бывшей "основы" играли (и то - эпизодически) Федоров, Ежов и Тарасенко. Естественно, с высоких результатов можно было забыть. Задача очко - как раз тот показатель, на который "Каустик" сегодня способен. Хотя через пару лет, думаю, вполне возможно, что он вернется в премьер.

"КАИ-Зилант" (Казань). Успев в первую шестерку, гандболисты из столицы Татарии выполнили задание максимумом. В Воронеже опытный коллектив сыграл в свою силу, у команды был один провал. На последнем матче против СКИФа казанцы дважды не забили в начале игры в отрыве и, получив "комплекс Лаврова", крупно уступили.

"СКИФ-Роснефть" (Краснодар). Кубанские гандболисты на туре выступили удачно, забрав 7 очков. У "скифов", славящихся своими край-

- Прежде всего порадовало обилие молодых талантливых игроков практически во всех командах, представленных на туре. Что касается других особенностей соревнования, то начну с похвалы своей команды. К сожалению, болельщики не пришли к нам энтузиазмом, и ЦСКА-САК выступил ниже своих возможностей. Единственный матч, который нам удался, - с "Энергии". У воронежцев

Если говорить о "Каустике", то все титулы, ранее завоеванные командой, связаны совсем с другими людьми. Сегодня никого из них, кроме Толкачева, на площадке нет. В команду пришел способный, талантливый тренер - Александр Алексеев. А он сейчас поработает с молодежной сборной, и через пару лет волгоградцы научат набирать обороты и будут бороться за медали.



Фото Владимира ПОХОДАЕВА.

свои проблемы: очень короткая скамейка запасных, поэтому ребята просто устают. Это особенно сказалось после тяжелого для "Энергии" астраханского тура, где все игры гандболисты проводили "на нервах". И все же думаю, что провал "Энергии" не отражал истинного положения дел. Плюс ко всему на ближайшие на туре игры национальной сборной России Алексей Растворцев и Андрей Мочалов покинули воронежцев и отправились в Москву, а основной вратарь Тарасенко тоже превратился в бы в постороннюю команду. Но для коллектива в целом еще ничего не потеряно.

Что касается других клубов, то здорово выступили астраханцы - опять же, за счет молодых игроков, особенно - Горбаткова. Дмитрий Слачев вообще на этом туре проявил себя настоящим лидером. Быстро оформляя ему документы для поездки на турнир за сборную России.

СКИФ - команда, практически

несколько слов о национальной сборной.

Ближайший сбор начнется 17 мая в Новогорске. С 24 по 28 мая запланирован турнир в Бельгии. Затем в июне состоится турнир в Париже. Там будут играть гандболисты, которых мы могли видеть в Воронеже. Затем, после двух сборов и турнира в Германии или Испании, отберем лучших, которые вместе с легионерами в ноябре отправятся на Суперкубок в Германию. Ну а в январе - чемпионат Европы.

Что можно сказать о финансировании команды России?

Мы постоянно ищем спонсоров. Подвижки в этом плане есть. Все знают, что в других видах спорта много денег "отмываются", но нам этого не надо. Игракам нужно уделять внимание. Вот в Воронеже Руслан Гостев постоянно ищет людей, которые могли бы помочь в команде. Мы встречались с вице-губернатором Воронежской области Кулаковым, и он побороться за деньги для существования команды.

Ну а уж затем совместными усилиями нужно добиться того, чтобы гандболисты не разъезжались и Воронеж не остался у разбитого корыта. Ведь уже скоро к вам в город на Европу будут приезжать клубы из других стран. Необходимо сделать все, чтобы поддержать имидж Воронежа и России в целом (а у вас зал течет). Но, я думаю, удастся преодолеть эти трудности, поскольку уж больше. В конце концов, в Воронеже не так много спортивных, занимающих ведущие позиции в России.

Андрей ЛАВРОВ, вратарь СКИФа и сборной России:

- Хорошо, что в Воронеже проявляется интерес к чемпионату. Очень здорово, что наконец-то заметили наш вид спорта.

Геннадий ОЧЕРЕТИН, инспектор труда:

Тур прошел удачно, организацию можно назвать высокой. В последний день было приятно видеть, что команды преподнесли болельщикам по букету ландышей. Да и вообще обстановка была располагающей.

Сергей БАХТИН.

10 мая. ЦСКА-САК - "КАИ-Зилант" 28:23; "Каустик" - "СКИФ-Роснефть" 27:27; "Энергия" - "ЛУКойл-Динамо" 26:33.

12 мая. "СКИФ-Роснефть" - "ЛУКойл-Динамо" 18:23; "Каустик" - ЦСКА-САК 25:31; "КАИ-Зилант" - "Энергия" 26:30.

13 мая. "ЛУКойл-Динамо" - "Каустик" 29:25; "СКИФ-Роснефть" - "КАИ-Зилант" 35:25; ЦСКА-САК - "Энергия" 40:27.

**ИВАН ШАБУНИН:**  
**"ЧТО ДЕЛАТЬ,**  
**ЕСЛИ "КРИСТАЛЛ"**  
**ВЫЙДЕТ**  
**В СУПЕРЛИГУ"?**



В спортивном мире факт бесспорно является фактом. Наша страна в этом плане тоже не исключение. Перипетии воронежского "Факела" обсуждаются чуть ли не ежедневно. Всех волнует вопрос: когда команда начнет выигрывать и вообще сумеет закрепиться в высшем дивизионе? Может, конечно, в этом есть своя логика и справедливость. Однако в Воронеже имеются и другие игровые коллективы, которые заслуживают не меньшего, а, возможно, даже и большего внимания. Ведь данные клубы доказали свою состоятельность выдающимися достижениями. Одной из таких команд является волейбольный коллектив "Кристалла".

В нынешнем сезоне "Кристалл" достиг небывалых высот в истории воронежского волейбола - он стал бронзовым призером чемпионата России. Кроме того, воронежский клуб составил реальную конкуренцию ведущим коллективам высшего дивизиона в борьбе за путевку в суперлигу. Уже на следующей неделе наша команда начнет выступление в Кубке страны, где тоже ставят перед собой серьезные цели. В связи с этим, а также для того, чтобы подвести итог прошедшего первенства России и обсудить проблемы "Кристалла", наш корреспондент встретился с главным тренером клуба Иваном ШАБУНИНЫМ.

- Иван Иванович, какие цели ставились перед вашей командой перед началом сезона и насколько они оказались реализованными?

- В межсезонье от нас в Белгород ушел Назинцев, и поэтому мы планировали попасть в шестерку сильнейших. А затем, когда он вернулся в команду, то уже по ходу чемпионата были внесены корректировки - мы нацелились на титул призеров. 5-го тура все складывалось для нас очень удачно. Могли даже побороться за суперлигу. Но в Новокуйбышевске "сломалась" Попов и выбыл на очень длительный срок. Равноценной замены ему не нашлось. Пришлось ставить вместо него совсем молодого игрока. В итоге мы оказались лишь третьими, что тоже очень неплохо, ведь до "Кристалла" ни одна воронежская волейбольная команда даже не выходила в высшую лигу. Нам же удалось стартовать еще и призерами.

- Что же теперь, мечты о суперлиге откладываются до следующего сезона?

- Конечно, мы будем ставить перед командой такую задачу. Но очень многое будет зависеть от финансирования. Ведь и в нынешнем году именно этот фактор повлиял на исход соревнований. Ну о чем можно говорить, если мы летали? Сургут в составе семи человек, не имея запасных игроков и с одним тренером? Но есть, любая внештатная ситуация - и команда просто выбита из колеи. Для достижения высоких результатов необходима длинная скамейка запасных, способных в любой момент заменить игрока "основы". В настоящий момент такой возможности мы, к сожалению, не имеем. Наша молодежь пока не готова участвовать в соревнованиях такого уровня. Эти игроки только в порядке, их потенциал раскроется лишь через год-два. Приобретать же опытных волейболистов нам не по карману.

- А есть ли кто-то на примете?

- Да игроки-то есть, но приходится довольствоваться своими резервами.

- Как вы оценили игру каждого члена команды в этом сезоне?

- Очень стабильно отыграл Назинцев, не считая первого тура, когда прибыл в команду. Остальные же он провел очень ровно. У Москалевы и Россомахина, периодически были срывы. Они могут выдать очень приятную игру, а потом - провалить матч. Стабильности им не хватает, хотя это волейболисты уже опытные и должны действовать по самому высокому уровню. Например, Москалев умеет и принимать, и подавать, и блокировать, но ему необходимо больше практиковать над собой. У Карагаша давала о себе знать старая травма, поэтому ничего сверхвысокого мы от него не ждали. Он помогал на блоке, на приеме. Очень слабо провел сезон Борозинец, весьма нервно, уступая даже молодым игрокам. От либера мы тоже ждали большего, но, того, что хотелось, он так и не показал. Что касается молодежи, то неплохо смотрелись Пущекин, Пенкин и ряд ребят, но многих надо просто пересматривать. У них нет блока, приема, двигаются не так, как хотелось бы. Но у ребят все еще впереди, перспективы у них есть.

- Какие планы у вас на предстоящий Кубок страны?

- Первый тур состоится уже 25 мая в нашем городе. К нам приедут сильнейшие команды страны. Мы собираемся побороться за второе место в нашей шестерке.

- Как будет проходить период межсезонья?

- После кубковых игр команда уйдет в отпуск. А 26-го июля она собирается и, возможно, отправится на сорбры. К сожалению, мы можем себе позволить полноценный подготовительный сезон. В связи с этим посыпаются мрачные мысли: если выйдем в суперлигу, что мы там будем делать? Ведь кроме всего прочего нужен еще зал. Иначе играть придется в других городах, и наши болельщики вообще не увидят свою команду. В общем, вопросы много, а решается они в ближайшее время или нет - неизвестно.

Елена ПОНОМАРЕВА.



Фото Владимира ПОХОДАЕВА.

ними приходили, на этот раз удивили полусредние. А вкупе с "психологическим" мужеством, которое воротило воронежцев в защиту и счастья.

ЦСКА-САК (Москва). Без пяти минут чемпионы России на туре привезли какими-то "сонными" и в этом состоянии провели все 5 встреч. Чудом "откочив" в матче со СКИФом, армейцы уступили "ЛУКойл-Динамо". Остальные команды москвичами были обыграны с легкостью.

"Энергия" (Воронеж). От хозяев турнира не было требований. Ни разу не предложили матчи на тему "хуже играли", а впрочем, воронежцы, которые в первых двух встречах наша земляки пребывали в простирации. В итоге - всего 4 очка в домашних матчах. Самый неудачный тур в этом сезоне.

Владимир МАКСИМОВ, главный тренер ЦСКА-САК и сборной России:

**ТХЭКВОНДО (ВТФ).** С 3 по 5 мая в Уфе проходил чемпионат России среди Вооруженных сил. От нашей области с командой спортсменов, трое из них показали высокие результаты. Чемпионкой в весовой категории свыше 72 кг стала Ирина Быкова (тренер - Алексей Зенинцев). Она завоевала путевку на чемпионат мира среди военнослужащих, который пройдет в августе в Голландии. Алексей Быков выиграл серебряную медаль в категории до 70 кг. Тренирует спортсмена Ирина Ким. Обладателем бронзовой награды оказалась еще одна из земляков - Максим Даурин, выступавший в весе до 72 кг. Наставником его является Вадим Иванов. Незадолго до упомянутых состязаний воронежские тхэквондисты также пришли участие в чемпионате России среди студентов, где тоже достигли успеха. В копилке национальной сборной заняли места в 72 кг у Натальи Поповой в категории "бабушки" весом до 67 кг (тренер - Сергей Оплачко). В общефедеральном зачете воронежцы, выступавшие как студенты в ИФКСИ, заняли первые места, а в весовых категориях участвовали учащиеся 32 пузов страны.

**РУКОПАШНЫЙ БОЙ.** В дни майских торжеств в Сочи прошел чемпионат России среди юниоров в возрасте до 21 года. Одни из воронежских спортсменов, приглашенных участия в данных соревнованиях, стали сильнейшими в своей весовой категории, завоевав звание чемпиона страны. Это было Александр Голубин, выступавший в кумите в весе до 75 кг. А другой наш земляк - Суходж Файзулев - занял 3-е место в этом же весовом классе. Тренировал юниора до 70 кг. В упражнениях катя отличилась Светлана Шаганова, также показавшая третий результат. Тренером сборной Воронежской области является Сергей Лобанов. Спортивную подготовку юниоров комитет и школа на данный турнир, сколько ООО Торговый дом "Звезда". Следующие состязания воронежские спортсмены проведут в Ижевске, где вскоре стартует турнир по традиционному каратэ.

**ЧЕМПИОНАТ РОССИИ.** На прошлой неделе в Воронеже прошел открытый турнир, посвященный Дню Победы. В состязаниях приняли участие 38 спортивных коллективов, представлявших две взрослые группы (мужчины до 35 лет и от 35 и старше) и три юношеские (мальчики 14 лет и моложе, 12 лет и моложе и девочки 14 лет и моложе). К сожалению, в турнире не участвовала команда из Калуги, которая должна была участвовать в первом турнире. Состязания привлекли внимание 32 пузов страны. Поздравляем победителей!

митилась такая тенденция, что участников детских турниров становятся все меньше и меньше. И это обстоятельство не может не тревожить. Большой темой является дорогими идеями о том, что надо делать для поддержки детско-юношеских школ, чтобы они могли покупать сами, так как финансирование в этом направлении прекратилось уже давно. Кроме того, что прошлые 10 лет в Воронеже закрылись в группах картов, что, безусловно, ограничивает возможность проведения в этих городах турниров высокого ранга.

Победителями же упомянутых соревнований стали следующие спортсмены: мальчики 12 лет и младше - Виктор Скулько ("Буратино"), 14 лет - Егор Краснов (ДЮСШ N 1), девочки 14 лет и младше - Ксения Чеснокова ("Буратин"), мужчины до 35 лет Андрей Кузьмин (тренер ДЮСШ N 1), 35 лет и старше - Виктор Коробков. С 4 по 10 июня на картах ДЮСШ N 1 прошли соревнования среди девушек в возрасте 12 лет и моложе по регламенту РГТТ. К сожалению, из-за больших стартовых взносов огромная часть юниоров не сумела принять участие в этих состязаниях. Но, несмотря на этот уровень, как их подготовка, так и сами соревнования.

**СПАРТАКАНАДА.** 12 мая на стадионе "Бурган" соревновались допризывники.

Эти соревнования включены в ежегодную спартакиаду городов и районов области, проводимую управлением по физической культуре, спорту и туризму. Состязания допризывной молодежи стали пятым

видом и собрали рекордное количество участников - 29 команд. Самыми юными стали юноши Аннинского района. В их активе 91 очко. На второй позиции расположились юноши из Семилук, набравшие 769 очков. Не намного отстал от них команда Железнодорожного района, в чей "копилке" оказалось 767 очков. Соревнования проводились по трем видам: метание молота, бег на 1000 метров и бросок мяча на 1000 метров. Победителем в командном и личном зачетах были награждены дипломами и денежными призами. В индивидуальном первенстве отличились следующие спортсмены: 1. Александра Ткаченко (Бутурлиновка); 2. Александра Кузин (Железнодорожный); 3. Михаила Павловского (Павловка).

**ШАХМАТЫ.** Досрочно стал международным мастером известный воронежский шахматист-заслуженный Владимир Турков. Удача улыбнулась ему в международном турнире по шахматам среди любителей, прошедшем в рамках областного земляка Николая Георгиевича Копылова, международного мастера ИКЧФ, большого энтузиаста и организатора заочных шахмат. В Мемориале игрока шахматистов из областных центров Франции, Норвегии, Албании, Украины и России. Несмотря на то, что в турнире было установлено довольно высокая норма международного мастера - 9,5 очка из 14, Владимиру удалось набрать уже 10 очков. В оставшейся последней партии он имеет перевес и отличные шансы завоевать одно из призовых мест.

## ПОЗДРАВЛЕНИЕ СПОРТСМЕНОВ ДОЛЖНО СТАТЬ ТРАДИЦИЕЙ

В минувшую пятницу в областном спортивкомитете состоялось чествование двух воронежских атлетов - Валентина Поповой, выигравшей на чемпионате Европы по тяжелой атлетике, и Руслана Машенко, ставшего бронзовым призером чемпионата мира по легкой атлетике в закрытых помещениях. Несмотря на то что спорт и туризм Павла Брягунова намер сделает подобные мероприятия традиционными и поздравлять каждого спортсмена, отличающегося на крупнейших мировых турнирах, на церемонии присутствовали работники областного спортивкомитета, директор ШВСМ Евгений Узбэр, тренеры Валентина и Руслана - Сергея Попов и Борис Рузин, а также журналисты. "Звездам" воронежского спорта были вручены букеты цветов и памятные призы.

## ПРИГЛАСИТЕЛЬНЫЙ БИЛЕТ

16 мая. Женский футбол. Чемпионат России. Высшая лига. "Энергия-XXI век" (Воронеж) - "Спартак" (Москва). Центральный стадион профсоюзов. Начало в 17.30.

17-18 мая. Легкая атлетика. Кубок области. Стадион "Динамо".

18-19 мая. Шахматы. Финал спартакиады школьников. Областной шахматный клуб.

19-20 мая. Волейбол. Первенство области среди юношей и девушек. Спортзал МВД.

19-20 мая. Волейбол. Чемпионат области по волейболу на щоссе среди женщин. Стадион "Олимпик". Начало в 9.00.

## ХОККЕЙНЫЙ КУРЬЕР

### ЧЕХИЯ ВНОВЬ НА ОЛИМПИЕ

В воскресенье финишировало первенство мира по хоккею нового тысячелетия. Первый-то он первый, а вот чемпион остался стальным. Сборная Чехии в главе с легендой Франтом Августом вновь прорвалась на высокую ступеньку пьедестала. Даже если прорвались с четвертено, третий раз подряд, заняла законное первое место. Интересный факт: на мировом форуме в Германии аккредитовалось около 50 журналистов из Чехии. Вот почему в СМИ раскрыты подлинный вид спорта. Тем же представителям СМИ из России было разрешено в 10 меньше.

Раньше можно было себя успокоить: мы все равно лучше в мире. Теперь же это не так. Выбрали Россию там и не разгадали. Чехия тоже, конечно, не выиграла. Теперь очевидно, что сборная наша - что с легионерами из НХЛ, что без них - обыкновенная второразрядная команда. И хватит кричать прошмыгнувшимся в нашу страну чешским хоккеистам в сильнейшей лиге мира. Пора начинать учиться у своих же учеников - финнов, американцев, швейцарцев. Ведь до элитной команды, из которой Россия незаметно вываливалась восемь лет назад, нам очень далеко.

1/4 финала. Финляндия - Германия 4:1. Чехия - Словакия 2:0. США - Канада 4:3. От Швеции - России 4:3 От (Бут, Твердовский, Карпов).

1/2 финала. Чехия - Швеция 3:2. СССР - Финляндия 3:1. Германия - СССР 3:0. США - Чехия 2:3. Финал. Чехия - Финляндия 3:2. От.

### ЕКАТЕРИНBURG В ПОЛНОМ НЕВЕДЕНИИ

Пока так и не известно, где будет прописано проводить домашние матчи сборной России из-за финансового кризиса. Всего-то в Екатеринбурге несколько месяцев назад вышла из строя система отопления, и теперь запустить лед можно только после капитального ремонта, о котором даже разговоров не ведется. Промышленность пока не дает возможности гостей в Пермь или Новосибирск.

"СИБИРЬ" ПРОСТИЛАСЬ С КИСЛЕВЫМ

Руководство новосибирского клуба решило не продлевать контракт с Леонидом Кислевым, возглавлявшим команду с сентября 1999 года. Петербург с капитаном на лакантин пост в самом разгаре, а пока с командой будут работать тренеры Владимир Гольц и Аркадий Баннер.

гавен.

### "ЛОКОМОТИВ" ПРИГЛАСИЛ СПЕЦИАЛИСТА ИЗ ЧЕХИИ

19 апреля XXI "Локомотив" (Ярославль) подписал соглашение на один год с чешским специалистом Владимиром Вуйтеком, известным по работе с молодежной сборной Чехии. Вуйтек стал первым иностранным тренером в отечественном клубе.

### БЕЛОВ ВОЗГЛАВИЛ "ВИТЯЗЬ"

Итоговый тренер подольского "Витязя" Валерий Белов пошел на повышение и 10 мая пропил первую тренировку в роли главного рулевого своего родного клуба. В помощники ему назначены Александр Вирасов и Александр Боднов.

### "КРЫЛЬЯ"

### ПОДГИГИВАЮТ СВОИХ

По завершении сезона вернувшиеся в суперлигу "Крылья Советов" усилили тренерский штаб доморощенными специалистами. Ассистентом Виктора Вахрушева стала Елена Котова из фарм-клуба и Юрий Терехин - наставник молодежной команды. Юрий ХОЛОДОВ.

### Подписанной индексом 51180

Тираж 9500

Новогодний подарочный комплект: - футбольный мяч; - футбольные перчатки; - футбольные носки;

Стоимость комплекта - 1000 рублей.

Цена свободная.

Удостоверение "Игрок" Областной спортивной

"Личность-ЭНВО" "Футбол-ЭНВО" ХХХ "Феномен"

Адрес редакции:

394033, Борисоглебск,

ул. Степановская, 17

Центральный спортивный профсоюз

тел./факс: 71-92-54

Печатается в газете

"Спортивный вестник"

Рег. свидетельство Б-0391

Номер отпечатан в Лицензионном

издательстве Госкомспортации.

Заказ № 3522

Газета зарегистрирована

регистрационный номер

г. Воронежа

## ИГРОК

## ОДНОЙ СТРОКОЙ...

8 мая

...На ставку отправлен главный тренер команды НБА "Портленд Трэйблз/Блэйз" - знаменитый Майк Дэниэлз.

... В Италии проходит промежуточный матч сборной Италии - "звезд" футбольной сборной Италии 90-х годов.

9 мая

... Стартовали известные обладатели Кубка мира по футболу Дмитрий Тарасов и Евгений Кафельников, выигравшие из борьбы уже во втором круге.

10 мая

... Сборная России по хоккею в Риме проиграла Марии Сафиной и Евгению Кафельниковым в четвертьфинале чемпионата мира по хоккею, обыграв в овертайме 3:2. Третье место занимала команда из Швеции.

13 мая

... Сборная Чехии в третий раз подряд становится чемпионом мира по хоккею, обыграв в решающей встрече финалов в овертайме 3:2. Третье место занимала команда из Швеции.

... Шотландец Дэвид Култхард выигрывает в Аккере (Гана) время футбольного матча вознаграждением 10000 долларов. На стадионе в Аккере (Гана) время футбольного матча вознаграждением 10000 долларов. На стадионе в Аккере (Гана) время футбольного матча вознаграждением 10000 долларов. На стадионе в Аккере (Гана) время футбольного матча вознаграждением 10000 долларов.

14 мая

... Сборная Чехии в четвертьфинале Чемпионата мира по футболу выигрывает из борьбы уже во втором круге.

15 мая

... Сборная Чехии в четвертьфинале Чемпионата мира по футболу выигрывает из борьбы уже во втором круге.

16 мая

... В Париже стартует "Финаль четырех" Евролиги ФИБА. В первом полуфинале московский ЦСКА уступает израильскому "Маккаби", без затруднений обыгравший "Партизан" -

... Победителем Евролиги ФИБА становится легендарный "Маккаби", без затруднений обыгравший "Партизан" -

... В Париже завершается полный разгром последнего - 6:0, а Андрей Шевченко делает в этой встрече дубль.

... В Софии стартует 36-й чем-

пионат Европы по каратэ. За три первых дня спортсмены не смогли завоевать ни одной медали.

... В матче 9-го тура чемпионата России по футболу ростовчанин Роман Адамов на 56-й секунде матча с "Сатурном" забил самый быстрый гол сезона в высшем дивизионе.

... Во Франции определяется чемпионат по футболу. За тур до окончания первенства им становится "Нант", а в Англии обладателем национального Кубка - "Партизан" -

... В первом туре волейбольной Мировой лиги мужская сборная России без особых проблем дожмет в Бенгаси.

... В Франции Чехия в третий раз подряд становится чемпионом мира по хоккею, обыграв в овертайме 3:2. Третье место занимает команда из Швеции.

... Шотландец Дэвид Култхард выигрывает в Аккере (Гана) время футбольного матча вознаграждением 10000 долларов.

... Сборная Чехии в третий раз подряд становится чемпионом мира по хоккею, обыграв в овертайме 3:2. Третье место занимает команда из Швеции.

... Шотландец Дэвид Култхард выигрывает в Аккере (Гана) время футбольного матча вознаграждением 10000 долларов.

... Победителем Евролиги ФИБА становится легендарный "Маккаби", без затруднений обыгравший "Партизан" -

... В Париже завершается полный разгром последнего - 6:0, а Андрей Шевченко делает в этой встрече дубль.

... В Софии стартует 36-й чем-

## КРОССВОРД

